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令和３年度 第 1回北広島市商工業振興審議会(書面)会議録 

日 程 (表決書提出期日) 令和 3 年 8 月 31 日（火） 

場 所 － 

出 

席 

者 

委員 

（5名） 

河西邦人委員、藤山康雄委員、山田久俊委員、丹野司委員、 

長島博子委員、的場睦子委員 

事務局 － 

傍聴者 － 

会議次第 

1. 議事 

（1）報告事項 

【報告第 1 号】商工業振興基本計画関連施策の実施状況について 

商工業振興基本計画関連施策の実施状況報告書（2020 年度実施分） 

（2）審議事項 

【議案第 1 号】次期商工業振興基本計画の策定スケジュール変更（案）

について 

配布資料 

・議案書 

・北広島市商工業振興基本計画関連施策実施状況報告書（2020 年度

実施分） 

・新型コロナウイルス感染症対策に係る北広島市の取組 

・新型コロナウイルス感染症対策に係る北広島市の取組概要(ステッ

プ 9～11) 

・新型コロナウイルス感染症に係る経済対策の実施状況について 

1.議事 

（1）報告事項 

【報告第 1 号】 商工業振興基本計画関連施策の実施状況（2020 年度実施分）について 

 

＜質疑応答・委員からの意見等＞ 

委員 新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、対面型事業を中止するのはやむ

を得ないが、オンラインでの事業実施を検討してはどうか。 

事務局  今回報告した 2020 年度は、職員のノウハウ、機材の手配、市民への定着な

ど、様々な面で課題が多かったが、本年度は事業内容によるものの、中止せず

にオンラインでの開催が増加した。 

委員 新型コロナウイルス感染症の影響で離職する市民のために、再就職を支援す

る人材教育を強化してはどうか。 

事務局 感染症に対応した、市の雇用対策としては、「緊急雇用創出事業」を今年度

も引き続き実施している。これは新型コロナウイルス感染症の影響により、解

雇や雇止めとなった方、採用内定を取り消された新卒者、就職氷河期世代の就
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職困難者等を会計年度任用職員として任用することにより、就業機会の創出を

図るもの。 

人材育成の取組としては、北海道労働局の就職支援セミナー、北海道の職場

体験有給研修事業、さっぽろ連携中枢都市圏のワークトライアル事業など、

様々な機関によりセミナー、座学研修、職場実習が展開されていることから、

これらの積極的な活用周知を行なった。 

今後も求職者のニーズ把握に努め、必要な支援を検討していきたい。 

委員 コロナ禍でサイクリングやゴルフといったアウトドアスポーツの人気が高

まっているので、それを活かす支援事業を行なってはどうか。 

事務局 令和 2 年度においては、「キタヒロトレジャー」として、市内ゴルフ場、宿

泊施設、入浴施設で利用できる商品券事業を実施し、市民から多くの利用があ

った。また、感染症発生以前からレンタサイクルやサイクリングイベントを実

施してきており、今後の取組については、ご意見を参考にしながら検討してい

きたい。 

委員 燃料価格調査や悪質商法被害防止キャンペーン・パネル展については、消費

者協会と市の共催事業として実施している。報告書に加えてはどうか。 

また、消費者被害防止ネットワーク会議は、計画に位置づく事業として掲載

してはどうか。 

事務局 「令和 2 年度（2020 年度）実施状況」に加える。 

委員 北広島消費者協会と有機農業研究会が取り組んでいる「ひろっこ大志」を報

告書に加えてはどうか。 

事務局 「特別栽培米ひろっこ大志」は、農家の有志（北広島市有機農業研究会）が、

消費者に安全で安心なお米を届けたいという想いから栽培方法にこだわり、昭

和 64 年から手掛けている北広島産米で、JA を通じて消費者協会会員などの契

約者に販売している。ぜひこの活動が継続されるよう考えるが、計画に位置づ

く市の事業ではないと認識している。 

 

（2）審議事項 

【議案第 1 号】次期商工業振興基本計画の策定スケジュール変更（案）について 

 ＜質疑応答・委員からの意見等＞ 

 なし 

 

2.表決について 

 審議事項「【議案第 1 号】次期商工業振興基本計画の策定スケジュール変更（案）につい

て」は、出席委員 6 名のうち、賛成 6 名、反対なしで承認された。 

 


